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EXERCICE 2 :          
Le plan étant orienté dans le sens direct. Soit ABC un triangle rectangle direct en A tel 

que AC= 2.AB . Soit I le milieu de [AC].        

1) a) Montrer qu'il existe un unique déplacement � qui envoie A en I et B en C.  

    b) Montrer que � est une rotation dont on précisera l'angle. Construire son centre Ω.  

2) Soit � la rotation de centre A et d'angle 
�

�
 et � = �o ���     

    Déterminer �(A). En déduire que � = �������⃗  o �       

3) Soit E= �(I) et F le point tel que AEFI soit un carré. (Construire E et F)  

    a) Caractériser l'application �o�.         

    b) Déterminer �o�(A). En déduire que Ω =A*F       

4) a) Montrer qu'il existe un unique antidéplacement ℎ qui envoie A en F et E en I. 

Sujet n°3 



Le chemin vers le bac                                    
 

    b) Montrer que ℎ est une symétrie glissante dont on déterminera l'axe et le vecteur.

        (On donne K le milieu de [FI] et J milieu de [FE])

 

EXERCICE 3 : (Bac 2017)

EXERCICE 4 :  

1) Soit I un point quelconque du plan, alors l’homothétie h(I,

     a) similitude indirecte  

         de rapport 3   
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est une symétrie glissante dont on déterminera l'axe et le vecteur.

(On donne K le milieu de [FI] et J milieu de [FE])    

(Bac 2017)     

       

Soit I un point quelconque du plan, alors l’homothétie h(I,-3) est une

 b) similitude directe               

     de rapport 3 et d’angle �         
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est une symétrie glissante dont on déterminera l'axe et le vecteur.

    

   

 

 

 

   

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   

3) est une :  

              c) similitude directe

         de rapport 3 et 

 d’angle nul 
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2) Soit I et J deux points distincts du plan. L’application h(I,3)oh(J,

     a) une translation             

3) Soit Ω un point quelconque du plan. L’application r(

    directe dont la forme réduite est

     a)  r(Ω , 
�

�
)oh(Ω ,3)               

      

4) Soit � la similitude indirecte de centre I, de rapport 3 et d’axe 

     a) la similitude indirecte   

de centre I, de rapport 9  

      

5) soit f la similitude indirecte dont la forme complexe est z’=2i

    son axe est :          

    a) � = � + 1    

6) L’image par une similitude de rapport 

    l’aire est égale :    

    a) �     
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Soit I et J deux points distincts du plan. L’application h(I,3)oh(J, 

          b) une homothétie      

un point quelconque du plan. L’application r(Ω , 
�

�
)oh(Ω ,-3) est une similitude 

la forme réduite est :       

                    b) r(Ω , −
�

3
)oh(Ω ,3)      

       

la similitude indirecte de centre I, de rapport 3 et d’axe ∆. L’application 

         b) l’homothétie h(I , 9)      

      directe

           

soit f la similitude indirecte dont la forme complexe est z’=2i�, alors une équation de

       

         b) � = −�        

L’image par une similitude de rapport 
�

�
 d’un triangle d’aire � est un triangle dont 

       

 b) 4.�       
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�

�
) est :  

     c) l’identité 

3) est une similitude   

   

     c) r(Ω ,- 
��

�
)oh(Ω ,3)

   

. L’application �o� est :

     c) la similitude        

directe S(I,9, �) d’axe ∆     

   

, alors une équation de

   

    c) � = �   

est un triangle dont  

   

     c) 
�

�
. �                   

   

   

   


